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«Прибуткові податки в системі державного регулювання доходів 
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Дипломна робота складається з трьох розділів. Об’єкт дослідження – 

система прибуткового оподаткування. 

 У роботі розглядаються теоретичні основи прибуткового 

оподаткування, а саме механізм розрахунку податку на прибуток 

підприємств та податку на доходи фізичних осіб, методи справляння 

прибуткових податків. Зроблено аналіз рівня ВВП, інфляції, заробітної плати, 

прибутку підприємств до оподаткування, податкових пільг, податкового 

навантаження, податкових надходжень України, узагальнено зарубіжний 

досвід у цій сфері. 

Пропонуються основні  напрями удосконалення системи прибуткового 

оподаткування, зокрема обґрунтовується впровадження досвіду країн 

Європейського Союзу при реформування податкової системи України. 

   Ключові слова: податки, податок на прибуток підприємств, податок на 

доходи фізичних осіб, податкові ставки, фіскальна ефективність, заробітна 

плата, податкове навантаження, податкові пільги. 
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ВСТУП 

Актуальність теми. В умовах неефективності державного 

регулювання і розподілу податкових надходжень в економіці України, 

поглиблення майнового розшарування суспільства, надзвичайної важливості 

набуває вивчення удосконалення оподаткування доходів юридичних та 

фізичних осіб. 

Прибуткові податки відіграють важливу роль, оскільки вони є основою 

податкової системи України. Податок на доходи фізичних осіб та податок на 

прибуток становлять значну частку доходів бюджету (близько 25 %). З 

їхньою допомогою можна стимулювати та підтримувати економічне 

зростання, інноваційний вектор розвитку держави, спрямовувати діяльність 

платників податків у суспільно корисних напрямах. Недоотримання вказаних 

податків викликає різноманітні негативні соціально-економічні наслідки. 

Тому, покращення справляння даних видів податків знаходиться серед 

важливих проблем, від вирішення яких залежить розвиток бізнесу в Україні. 

 Фундаментальні засади теорії оподаткування прибуткових податків 

закладено у роботах зарубіжних вчених-економістів: Е. Ліндалем, Дж. 

Міллем, Л. Штейном, А. Венгером, А. Лаффером, Дж. Б’юкененом, А. Пігу, 

П. Самуельсоном, К. Вінселем, та ін.      

 Проблемам оптимізації прибуткового оподаткування, теоретичним та 

практичним аспектам впливу податків на формування доходів бюджету, 

напрямам реформування податкової системи в умовах ринкової економіки 

України присвятили наукові дослідження відомі українські економісти: 

В. Андрущенко, О. Василик, В. Вишневський, В. Геєць, А. Даниленко, 

О. Данілов, Л. Демиденко,  Ю. Іванов, А. Крисоватий, І. Луніна, П. Мельник, 

В. Опарін, А. Соколовська, В. Федосов, Л. Шаблиста. Більшість фахівців 

акцентують увагу на недоліках податкового законодавства та необхідності 

його реформування. В той же час вони роблять висновки, що повністю 
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змінювати систему оподаткування не можна, необхідно здійснювати пошук 

шляхів її удосконалення.  

Метою роботиє: обґрунтування теоретичних засад формування 

системи прибуткового оподаткування та визначення основних напрямків її 

удосконалення в умовах ринкової трансформації економіки України. 

Об’єктом дослідження єсистема прибуткового оподаткування.   

Предметом дослідження є система економічних відносин, які 

виникають між державою та юридичними і фізичними особами у процесі 

оподаткування їх доходів.   

Для досягнення поставленої мети в дипломній роботі необхідним є 

вирішення наступних завдань:  

 дослідити сутність та особливості побудови системи 

прибуткового оподаткування; 

 охарактеризувати механізм стягнення прибуткових податків; 

 проаналізувати переваги та недоліки механізму прибуткового 

оподаткування в Україні; 

 провести моніторинг надходження прибуткових податків до 

Державного та місцевих бюджетів; 

 здійснити діагностику впливу основних соціально-економічних 

показників на надходження прибуткових податків в Україні; 

 здійснити прогнозування надходжень прибуткових податків до 

бюджету України; 

 дослідити адаптацію системи прибуткового оподаткування 

України до податкових систем європейських країн; 

 визначити напрями удосконалення системи пільгового 

оподаткування; 

 розробити основні шляхи розвитку системи прибуткового 

оподаткування  України.         

 Методи дослідження. Структурний та системні підходи 



6 

 

використовувалися для вирішення задач, що дали можливість провести 

комплексне дослідження процесів формування та функціонування системи 

оподаткування прибуткових податків. При дослідженні теоретичних засад 

прибуткових податків в економічній системі держави використано метод 

наукової абстракції та узагальнення. За допомогою аналізу виявлено 

переваги та недоліки прибуткових податків. Статистичний аналіз, групування 

та порівняння використано у ході оцінювання фіскальної ефективності 

прибуткового оподаткування. При прогнозуванні надходжень прибуткового 

податку до Державного бюджету Українивикористано економіко-

математичний метод. За допомогою порівняльного та факторного методів 

узагальнено зарубіжний досвід оподаткування прибуткових податків. Для 

розробки рекомендацій стосовно удосконалення системи оподаткування 

прибуткових податків використано методи аналізу, аналітичного групування 

і причинно-наслідкового зв’язку. 

Інформаційною базоює: Податковий кодекс України, законодавчі та 

нормативно-правові джерела з питань оподаткування прибуткових податків, 

наукові статті, експертні висновки, дисертаційні та монографічні 

дослідження, періодична економічна література, статистичні та аналітичні 

матеріали, інтернет ресурси. 

Практичне значення одержаних результатівполягає в можливості 

застосування рекомендацій щодо посилення регулюючої ролі податку на 

прибуток та податку на доходи фізичних осіб шляхом удосконалення 

механізму його стягнення з урахуванням іноземного досвіду оподаткування 

прибуткових податків. 

Структура роботи. Магістерська робота складається із: вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаної літератури і додатків. Загальний 

обсяг роботи становить 110сторінк,із них87 сторінокосновного тексту. 

Робота містить 25 таблиць та 16 рисунків, додатки викладено на 5 сторінках, 

список використаних джерел містить 79 найменувань.  
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ВИСНОВКИ 

Магістерська робота містить узагальнену теоретичну основу стосовно 

особливостей, механізму стягнення, функціонування та реформування  

системи оподаткування прибуткових податків в Україні. 

В процесі вирішення поставлених завдань можна підвести такі 

підсумки: 

1.У рамках визначення сутності побудови системи прибуткового 

оподаткування  в Україні виділено такі особливості: 

 – прибуткові податки напряму залежать від доходів платника податків. 

До них належить група податків на доходи та на прибуток підприємств, яка 

за економічним змістом об’єкта оподаткування включає два 

загальнодержавні податки: податок на прибуток підприємств та податок на 

доходи фізичних осіб.; 

 – податки на доходи (прибутки) є бюджетоутворюючими; 

 – прибуткові податки мають значні можливості щодо регулювання 

економіки та стимулюють економічну активність. 

 2. Механізм стягнення прибуткових податків регламентує ІІІ та ІV 

розділи Податкового кодексу України. З 1 січня 2015 року система 

оподаткування прибуткових податків зазнала значних змін.Так, Верховною 

Радою України  внесені такі основні зміни (Закон України від 28.12.2014 № 

71-VIII): 

 – податку на прибуток відтепер оснований на стандартах 

бухгалтерського обліку База оподаткування:фінансовий результат 

визначений за правилами бухгалтерського обліку, скоригований на обмежену 

кількість податкових різниць . Кількість податковий різниць скоротилася з 49 

до 3: амортизація, формування резервів, фінансові операції (операції з 

цінними паперами, відсоткові витрати) У тому числі скасувалися різниці 

щодо: витрат на навчання, витрат на ремонт, витрат на відрядження тощо. 

 – збільшено ставку податку на доходи фізичних осіб. Якщо доходи 

фізичної особи не перевищують 10-кратного розміру місячної мінімальної 
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заробітної плати, встановленої на 1 січня, то ставка ПДФО – 15% (крім 

випадків, визначених у п. п. 167.2-167.6 ПКУ), якщо перевищують – 20%. 

 3. Проаналізувавши переваги та недоліки механізму прибуткового 

оподаткування в Україні можна виділити основний недолік, який об’єднує 

податок на прибуток та податок на доходи фізичних осіб – погане 

адміністрування, що приявляється бажанням контролюючих органів 

перевіряти податковий облік платників є неприпустимим з огляду на його 

дуалізм. 

 4. В результаті проведення моніторингу фіскальної ефективності 

системи оподаткування прибуткових податків в Україні за період 2010-2014 

роки було встановлено, що фіскальна ефективність системи оподаткування 

прибуткових податків  останнім часом знижується. Прибуткові податки 

відіграють важливу роль у структурі податкових надходжень Зведеного 

бюджету: 

 – податок на прибуток підприємств (понад 10 %); 

– податок на доходи фізичних осіб (понад 20 %). 

Найбільшу питому вагу доходів місцевих бюджетів становить ПДФО 

(близько 60 %), а найбільшу питому вагу державного бюджету після ПДВ та 

акцизного податку становить податок на прибуток підприємств (близько 11 

%). 

Однак, протягом 2010-2014 рр. чіткого виконання запланованих 

показників стосовно надходжень прибуткових податків не спостерігалося, 

що є підставою стверджувати про низьку якість податкового планування 

надходжень від податку на прибуток та податку на доходи фізичних осіб, що 

негативно впливає на фіскальну ефективність системи оподаткування в 

Україні. 

 5. Здійснивши діагностику впливу основних соціально-економічних 

показників на надходження прибуткових податків в Україні встановлено, що 

значний вплив на надходження ПДФО здійснюють рівень інфляції, рівень 

доходів населення, частка оплати праці у ВВП. На величину надходжень 
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податку на прибутоквпливають ставки оподаткування, прибуток від 

звичайної діяльності до оподаткування; пільговий механізм та інші фактори. 

6. В результаті прогнозування надходжень прибуткових податків до 

Зведеного бюджету України встановлено, що податки на доходи фізичних 

осіб становитимуть у 2015 р. – 83331,9 млн. грн, у 2016 р. – 89347,8 млн. 

грн.. Прогноз здійснено з урахуванням таких факторів, як: ВВП; заробітна 

плата; індекс інфляції. 

Надходження податоку на прибуток підприємств у 2015-2016 рр. 

будуть становити  50291,6 млн. грн. та 50650,5 млн. грн. відповідно.   

Вихідними даними, що здійснюють вплив на надходження податку на 

прибуток були: номінальний ВВП; сума наданих пільг; прибуток 

підприємств до оподаткування. 

7. В рамках дослідження європейського досвіду оподаткування 

прибуткових податків у роботі зроблено акцент на особливості 

оподаткування корпоративного податку та ПДФО в рамках ЄС, що 

зумовлено інтеграційними процесами в Україні. Результати дослідження 

свідчать, що в Україні порівняно з європейськими країнами ставки податків 

не є високими, проте податкове навантаження вище. 

8. З метою підвищення стимулюючої та регулюючої ролі пільг з 

ПДФО необхідно:  

- запровадити розмір неоподатковуваних доходів для всіх категорій 

платників на рівні не менше прожиткового мінімуму;    

 - запровадити пільги для платників, які виховують дітей до 18 років, 

незалежно від їх кількості;          

 Необхідно вживати постійні заходи з перегляду переліку і кількості 

податкових пільг з податку на прибуток (запроваджувати нові та скасовувати 

неефективні податкові пільги, здійснювати постійний та якісний контроль за 

суб’єктами, що користуються пільгами, та за їх цільовим використанням, 

підвищити відповідальність за порушення законодавства, що регламентує 

порядок використання податкових пільг.  
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 9. На основі проведеного дослідження, з метою удосконалення діючої 

системи оподаткування прибуткових податків, запропоновано: 

 - ПДФО:збільшення доходів низькооплачуваних верств населення за 

рахунок підвищення мінімальних соціальних гарантій; зменшення 

податкового навантаження на заробітну плату з метою її детінізації; 

посилення відповідальності за виплату заробітної плати ―в конвертах‖ 

(розроблення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення 

та Кримінального кодексу України); 

 - ППП: скасування авансових внесків; оподаткування тільки 

розподіленого прибутку на дивіденди;спрямування частини податку в місцеві 

бюджети; неоподаткування інвестицій в необоротні активи. 

Отже, за результатами проведеного дослідження  буловиявлено, що 

система оподаткування прибуткових податків в Україні залишається надалі 

недосконалою і потребує подальшого поступового та послідовного 

реформування. 
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